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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Ανάγκη να γίνει το Μητροπολιτικό Πάρκο στο Γουδή ενιαίο πάρκο υψηλού 
πρασίνου, με ελεύθερη και δωρεάν πρόσβαση σε όλες τις υποδομές αναψυχής και 
άθλησης και να σταματήσει κάθε προσπάθεια εμπορευματοποίησής του. 
 

Οι εξελίξεις σχετικά με το Πάρκο Γουδή είναι ιδιαίτερα ανησυχητικές, καθώς συνεχίζεται 
η πορεία εμπορευματοποίησής του. Οι ευθύνες βαραίνουν τόσο τη σημερινή, όσο και τις 
προηγούμενες κυβερνήσεις, για το θεσμικό πλαίσιο που έχει διαμορφωθεί και για σειρά 
μέτρων αλλά και παραλείψεων, που διαμορφώνουν το πεδίο να αναπτύσσεται 
επιχειρηματική δραστηριότητα εντός του πάρκου και να περιορίζεται κομμάτι - κομμάτι ο 
ελεύθερος χώρος πρασίνου.  

Στην απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί στο Πάρκο και ιδιαίτερα στον πυρήνα του, 
με τη λεηλασία και εμπορευματοποίησή του να βρίσκεται σε εξέλιξη, τη λειτουργία στρατο-
πέδου εντός του πάρκου, καθώς και την διέλευση αυτοκινήτων, προστίθενται και οι δυσμε-
νέστερες διατάξεις που προωθούνται με το νέο Προεδρικό Διάταγμα, σε σχέση με το υφι-
στάμενο, που σκοπό έχουν τη νομιμοποίηση αυθαιρεσιών που έχουν ήδη συντελεστεί στον 
Πυρήνα του Πάρκου Γουδή ή και τη δημιουργία νέων. 

Τα παραπάνω ζητήματα δημιουργούν ένα ακόμα πιο ασφυκτικό περιβάλλον για τους 
εργαζόμενους και τους κατοίκους των πυκνοκατοικημένων περιοχών της Αθήνας, του Ζω-
γράφου αλλά και συνολικά για  τους  κατοίκους  της  Αττικής, καθώς το πάρκο θα έπρεπε 
να αξιοποιηθεί προς όφελος των αναγκών τους για ελεύθερους χώρους,  αναψυχή, πολιτι-
στική δημιουργία, αλλά και καταφυγή σε περίπτωση  έκτακτων  συνθηκών  από φυσικές 
καταστροφές (σεισμοί, καύσωνες κλπ.).    

Σημαντικές ευθύνες έχουν η παρούσα αλλά και οι προηγούμενες δημοτικές αρχές του 
Δήμου Αθηναίων, για το γεγονός ότι δεν διεκδικούν εκατοντάδες στρέμματα που θα 
μπορούσαν να αποτελέσουν έναν πολύτιμο χώρο πρασίνου στην καρδιά της πόλης, 
καθώς και για το γεγονός ότι με τις αποφάσεις τους -όπως για παράδειγμα η πρόσφατη 
(30-1-2023) με την οποία εγκρίνει την τροποποίηση του Ρυμοτομικού Σχεδίου για 
ανέγερση νέων κτιρίων- επιτείνουν την τσιμεντοποίηση εντός του Μητροπολιτικού Πάρκου.  

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση για: 

 

- Να διαμορφωθεί Ενιαίο Μητροπολιτικό Πάρκο Γουδή, υψηλού και πυκνού πρασίνου, 
ανοιχτό στο λαό, χωρίς καμία εμπορευματοποίηση. 

- Να απομακρυνθούν τα στρατόπεδα, αυτοκίνητα, συρματοπλέγματα και οι ασύμβατες 
για το Πάρκο χρήσεις. Να απαγορευτεί η διαμπερής κυκλοφορία οχημάτων.  

- Να ανακληθούν οι κακώς εκδοθείσες άδειες (οικοδομικές, λειτουργίας κλπ. ) σε χώ-
ρους εντός του Πυρήνα (Ζώνη Δ1) του Μ.Π. Γουδή. Να μην κατασκευαστεί κανένα νέο κτί-
ριο στο Μητροπολιτικό Πάρκο. 

- Να προχωρήσει άμεσα ο Δήμος Αθηναίων στη διεκδίκηση των υπολοίπων, μεταγε-
γραμμένων υπέρ του, 450 στρεμμάτων. 

- Να μην αλλάξουν οι χρήσεις γης στον πυρήνα του Πάρκου, τις οποίες προβλέπει το 
ισχύον Π.Δ 187/Δ/2011. Να μην ισχύσουν οι δυσμενέστερες διατάξεις που προβλέπει το 
προτεινόμενο  από  το  Υπουργείο  Περιβάλλοντος-Ενέργειας, Σχέδιο  Νέου Προεδρικού 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2656

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/3/2023



Διατάγματος «Για την Προστασία του Όρους Υμηττού  και  των  Μητροπολιτικών  Πάρκων  
Γουδή-Ιλισίων»  

  
Οι Βουλευτές 

 

Κατσώτης Χρήστος 
Γκιόκας Γιάννης 
Κανέλλη Λιάνα 

Μανωλάκου Διαμάντω 
Παφίλης Θανάσης 

  




